BopToBas KauKa AXTbl 4/IMHOM 6,3m Ha peryaspHOM BOJIHEHUU

[na pacyeTta Ucnosb3dyem KOMMbIOTEPHYIO MOAENb AXTbl AneKkcaHapa ns Knesa.
K y»Ke M3BECTHbIM XapaKTEPUCTUKAM:

Lmax =6,3m; B = 2,456m; sBogomnamewtenme D = 1,219¢;

KoadduumeHT obuwen nonHoTbl Cb = 0,4 1 KoadPuumeHT nonHoTbl WL B nosHom rpysy Cwp = 0,686,
n06aBum ele U Ko3pPULUMEHT BEPTMKaNbHOM NoNHOTLI AXTbI: X= Cb/Cwp = 0,4/0,686 = 0,583

Byaem paccmaTprBaTb HOPTOBYIO KAauKy AXTbl HA CTOAHKE B 3aLLMLLEHHYIO aKBAaTOPUIO NOPTa Npu
perynsapHoM BOJIHEHUM, BO3HMKLUEE OT BHE3AMHOro WKBA/IHOMO BETPA.

AxTa YCTaHOB/1EHA /1alrOM K BOJIHE.

PaccmoTprm cyyait C MaKCMMabHOM aMNANTYAbl KaYKK NPU Pe30HaHce, T.e. Nepuno BOJAHEHUA
paBeH nepuoay cobcTBeHHbIX KonebaHui axTbl: T=Tg=2,7s

Kpyrosas yactota BosiH 0 = 21t /Tt = 21 /2,7 = 2,327 rad/s

)\1/2

Ot ypasHeHna t~ 0,8 nonyymum: A~ 1,56 = 1,56 *2,72 =11,37m — aaAnHa BOAHbI NpU

pe3oHaHce
BbicoTa BOJ/IHbI onpegenum no dopmyne Liummepmara:

2r,=0,17\¥*=0,17* 11,37 * = 1,05m; r,=0,526m

Cropoctb berasonHc=A/t1=11,37/2,7=4,21m/s;

KpyTnsHa BonHbl 2 ry/ A =1,05/11,37=0,0923 =1/ 10,83 ~ 1/11

Y KpynHbIX BOAOXpaHUAULA U o3epa umeem h, /A =1/8 +1/12

HanbobLiniA yron BoSIHOBOTO CK/AOHA byaeT: ag = 2m ry/ A = 2r*0,526/11,37 = 0,291rad = 16,65°

Pacuer NnonpaBOYHbIX /peAYKLI,VIOHHbIX/ KOBd)q)MLI,MEHTOB BNAHNA WWNAPUHDBI M OCaaKN AXTbl Ha
BO3MYLAOWNX CNIbl U MOMEHTA NPU KadKe:

[ns 60PTOBOM KaUKU g = g™ et

205 = 1- CWp2(B/A)? — KOIDOULMEHT BAUAHMS LWMPHHBI

@®es= 1—0,686"% *(2,456/ 11,37)* = 0,96

dopmyny MOXKHO Mcnonb3osatb Npu A/B >4 + 5; B Hawem cayyae A/B = 11,37/2,456 = 4,63

®g7 - KO3PPMUMEHT BAMAHUA Oocaakm onpedennm no popmyne bnaroseweHcKoro ot ,,Kayka cyaos”-
BacuH, 1969r, ¢-na IV-68, cTp.122:

et = (& *r + 22,*Zp - 22, ZW) / (r-a)

r=1,002m — nonepeyHblii MeTaLeHTPUYECKUIA paanyc
r-a=hyg=0,552m; a=0,45m

Mpn Zg =0,6m o1 OJZ1n Zc = 0,149m ~ 0,15m ot OJ1 umeem:

Zp =-0,3m — otctoAHue LT ot WL B nokoe /nonoskutenbHoe HanpasaeHne —BHu3/



Zw ~ 0,15m — otcTtoAnme LB ot WL

Mo rpadmkam B 3aBUCUMOCTHU OT X onpeaensem KoapduumeHTbI:

&, =0,934; @&, =0,946; a;,=0,923

et = [ 0,934*1,002 + 0,946*(-0,3) — 0,923*0,15] / 0,552 = 0,93

®g = gp™aeer = 0,96%0,93 = 0,893

Onpeaenvm 3spPeKTUBHbBIN Yron BOJHOBOIO CKAOHA Opy:

on = &eg*ay = 0,893*0,291rad ~ 0,26rad = 14,9°

Onpeaenum 6espasmepHsblii KoaddpuumeHT gemndurpoBaHma Npmn 6OPTOBOM KauKe.

Cunbl cONpOTUBAEHMA BO3HMKAIOT OT Ha6erarou1,v1e Ha AXTY Ha CTOAHKe BOJIHbl perynapHoro
BOJTHEHWUA.

3TK cUAIbl 3aTyXatoT C onpeaeneHHoOM KoadduumeHTom aemndrpoBaHus 2.

O6blyHO Npu bopToBOM Kauke P=10,1, T.e. 21 =10,2

Ans koadpdrLMeHTa NpucoeANHEHHON Macchl BOAbI MOYUYUM:

1—q = Jxx/Jxx; = 0,0895/0,1208 = 0,74

Jxx = 0,0895 t*m*s’

Jxx; = 0,1208 t¥*m*s?

AMNAWUTYA3@ OTHOCUTEIBHOTO HAK/IOHEeHMA Npy BOPTOBOW KauKe Ha BOIHEHUW NpU pe3oHaHce /X=1/:
O = (1-9)* o, /21 = 0,74*%0,26 /0,2 = 0,961rad = 55,1° ~ 55°

Haberatowime BOHbI PEryapHOro BONHEHMUSA BbI3bIBAKOT BbIHYXAEHHbIe KonebaHMA AXTbl C YI/I0M
OTHOCUTE/ILHOTO HaKNOHEHUA ¥ 1 caBUT ¢pasbl & 3TUX BbIHYKAEHHbIX KONebaHMI NO OTHOLIEHWMIO K
BO3MYyLLaOLLEMY MOMEHTY / & — pa30BOM Yron Ha KOTOPbI BbIHYXAEHHbIe KoNebaHUA AXTbl OTCTaloT
OT K0/1iebaHUA BO3MYLLAIOLLETO MOMEHTA BOJIHbI, T.€. OT yr1a BOJIHOBOIO CKAOHA/.

[na dbasosoro yrna nonyyaetca: tg & = 2u*x / (1- x%)

raex=0/ng=Tg /T

O — Kpyrosas 4yacTtoTa BosiHeHuMA (rad/s)

Ng — YacToTa cobCcTBEHHbIX KosiebaHuii npu 6opToBOM KauKe (rad/s)

Mpu pesoHaHce x =1, Toraatg 6 =0,2*1/(1-1) =0,2/0 = co unn 6 =t /2 rad = 90°

ypaBHEHMe 60pTOBOﬁ Ka4K1 B OTHOCUTE/IbHbLIX KOOPANHATAX NOJIYYUM KaK dDYHKLI,VHO MIHOBEHHOIO
yrna ﬁ(t) OTHOCUTENIbHOIO HAaK/IOHEHUA AXTbl NO OTHOLWEHWUIO K HOPMaAJ/in K BOJTHE!

O =9 *sin (0 t—8) =55°*sin (o0 t—m/2) =-55°*cos o t

Onpeaenvm B(t)- MrHOBEHHbIM yron abcoNtOTHOrO HaKAOHEHUSA AXTbl NP BOPTOBOI KayKe , paBHbIi
yrny oTKnoHeHua [l oT BEPTUKaNbHOIO NOIOKEHWUSA NPU Pe30HAHCE:

06=9+a



a=a,*sinot=14,9°*sino t

Monyunm cneaytowee ypaBHeHMe 6OPTOBOW KaukM B aDCOMOTHLIX KOOPAUHATaX B YCNOBUAX
pe3oHaHca:

0=14,9°*sinct-55°*cosot

Mo HUM MOXHO caenaTb Auarpammbl AYX /amnanTyaHO-4acTOTHbIX XapaKkTepuctuk/ n ®4X /dasoso-

YaCTOTHbIX XapaKTepUCTn K/ AXTbl.

MHX. Pasamuk baxapaH



